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Ο Τραμπ αποκάλεσε τον Μπάιντεν «εχθρό του κράτους» μπροστά σε χιλιάδες οπαδούς του

ομάδα που τον ελέγχει», συνέχισε ο πρώ-
ην πρόεδρος των ΗΠΑ, που εκφράστη-
κε στην πολιτεία-κλειδί στις ενδιάμεσες 
εκλογές της 8ης Νοεμβρίου, όταν θα κρι-
θεί ποιο κόμμα θα ελέγχει τα δύο σώματα 
του αμερικανικού Κογκρέσου.
Στην πρώτη του δημόσια εμφάνιση μετά 
την έρευνα της ομοσπονδιακής αστυνο-
μίας στο σπίτι του στο Μαρ-α-Λάγκο, στη 
Φλόριντα, την 8η Αυγούστου, ο Ντόναλντ 
Τραμπ είπε πως η επιχείρηση αυτή αποτε-
λούσε «το πιο τρανταχτό παράδειγμα των 
πολύ αληθινών απειλών για την ελευθε-

Ο 
Ντόναλντ Τραμπ χαρακτήρισε 
τον Τζο Μπάιντεν, «εχθρό του 
κράτους» μπροστά σε χιλιάδες 
οπαδούς του, καταγγέλλοντας 

επίσης την έρευνα του FBI στην κατοικία 
του στη Φλόριντα, σε προεκλογική εκδή-
λωση στην Πενσιλβάνια ενόψει των ενδι-
άμεσων εκλογών.
«Αυτός είναι ο εχθρός του κράτους», είπε 
ο πρώην Αμερικανός πρόεδρος απευ-
θυνόμενος στο πλήθος, απαντώντας στη 
σφοδρή επίθεση του Τζο Μπάιντεν, ο 
οποίος κατήγγειλε δύο ημέρες νωρίτερα 
πως ο Ντόναλντ Τραμπ και οι οπαδοί του 
αντιπροσωπεύουν «έναν εξτρεμισμό που 
απειλεί τα ίδια τα θεμέλια της δημοκρα-
τίας μας».
«Η ομιλία του δεν ήταν παρά εκδήλωση 
μίσους και οργής, είπε ο Τραμπ, κατηγο-
ρώντας τον Μπάιντεν πως χαρακτήρισε 
τους οπαδούς του «απειλή για τη δημο-
κρατία» και «εχθρούς του κράτους».
«Ο εχθρός του κράτους είναι αυτός και η 
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ρία των Αμερικανών» και μια από τις «πιο 
σοκαριστικές καταχρήσεις εξουσίας από 
πλευράς οποιασδήποτε κυβέρνησης στην 
αμερικανική ιστορία».
Επιπλέον επέμεινε ότι η «επονείδιστη 
έφοδος στο σπίτι μου στο Μαρ-α-Λάγκο 
αποτελούσε παρωδία δικαιοσύνης», κα-
θώς συνεχίζει να φλερτάρει ολοένα πιο 
ανοικτά με νέα υποψηφιότητα για τον 
Λευκό Οίκο το 2024.
Το Ομοσπονδιακό Γραφείο Έρευνας προ-
χώρησε στην έφοδο διότι υποψιαζόταν 
ότι ο πρώην πρόεδρος είχε στην κατοχή 
του παράνομα εμπιστευτικά και απόρρητα 
έγγραφα από την εποχή της θητείας του 
στον Λευκό Οίκο (2017-2021).
Οι ομοσπονδιακοί αστυνομικοί εκτιμούν 
πως μέσα στις περίπου τριάντα κούτες 
που κατασχέθηκαν βρίσκονταν άκρως 
απόρρητα έγγραφα που «πιθανόν είχαν 
κρυφτεί» για να παρακωλυθεί η έρευνα, 
σύμφωνα με έγγραφο του υπουργείου Δι-
καιοσύνης.

53% προέρχεται από δέντρα.
Σε παγκόσμιο επίπεδο, περισσότεροι από 
1,6 δισεκατομμύρια άνθρωποι ζουν σε 
ακτίνα 5 χιλιομέτρων από ένα δάσος και 
εξαρτώνται από αυτό. Στις αναπτυσσόμε-
νες χώρες, τα δάση παρέχουν έως και το 
25% του εισοδήματος των νοικοκυριών.
«Μερικοί άνθρωποι ζουν στο δάσος και 
το χρησιμοποιούν για επιβίωση, για φα-
γητό, στέγη και φάρμακα», τόνισε ο Ρί-
βερς. «Πολλοί περισσότεροι άνθρωποι 
χρησιμοποιούν τα δάση για το εισόδημά 
τους, για να πουλήσουν πράγματα που 
συλλέγουν ή φτιάχνουν από το δάσος. 
Όλοι αυτοί θα επηρεαστούν άμεσα από τις 
απώλειες δέντρων. Πολλά δέντρα έχουν 
επίσης ιδιαίτερη πνευματική ή πολιτιστι-
κή σημασία. Όταν χάνονται αυτά τα είδη 
δέντρων, χάνεται και αυτή η πολιτιστική 
κληρονομιά, όπως τα δέντρα του «αίμα-
τος του δράκου» στην Υεμένη ή τα «μπαο-
μπάμπ» στη Μαδαγασκάρη».
Παράλληλα, η μεγάλης κλίμακας εξαφάνι-
ση των ειδών των δέντρων θα οδηγούσε 
σε μεγάλες απώλειες βιοποικιλότητας.

Ε
πιστήμονες δημοσίευσαν μια με-
λέτη στην οποία αποτυπώνεται μια 
επείγουσα «προειδοποίηση προς 
την ανθρωπότητα» σχετικά με τον 

παγκόσμιο αντίκτυπο της εξαφάνισης των 
δέντρων.
Πιο συγκεκριμένα, προβλέπονται σοβα-
ρές συνέπειες για τους ανθρώπους, την 
άγρια ​​ζωή και τα οικοσυστήματα του πλα-
νήτη, εάν συνεχιστεί η εκτεταμένη απώ-
λεια δέντρων.
«Πέρυσι, δημοσιεύσαμε την έκθεση για 
την κατάσταση των δέντρων του κόσμου, 
όπου δείξαμε ότι τουλάχιστον 17.500 
είδη δέντρων, περίπου το ένα τρίτο των 
60.000 ειδών δέντρων στον κόσμο, 
κινδυνεύουν με εξαφάνιση», δήλωσε ο 
Μάλιν Ρίβερς, επικεφαλής συγγραφέ-
ας της μελέτης αλλά και επικεφαλής της 
ομάδας Botanic Gardens Conservation 
International (BGCI).
«Χωρίς δράση, θα επηρεαστεί η ανθρω-
πότητα, οι οικονομίες και τα μέσα διαβί-
ωσής μας. Οικολογικά, θα έχει καταστρο-
φικό αντίκτυπο στον πλανήτη», προσθέτει 
ο ειδικός.
Η κοινή προειδοποίηση-μελέτη από την 
BGCI και ακόμη μία επιστημονική ομάδα 
που ασχολείται με τα δέντρα, την IUCN 
SSC, υποστηρίζεται από 45 επιστήμονες 
που προέρχονται από τουλάχιστον 20 
χώρες ενώ υπογράφεται και από περίπου 
30 οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων 
βοτανικών κήπων, δενδροκομείων και 
πανεπιστημίων.
Σύμφωνα με της μελέτη, τα δάση σε πα-
γκόσμια κλίμακα συνεισφέρουν 1,3 τρις 
δολάρια στην οικονομία. Η ξυλεία εί-
ναι το πιο πολύτιμο αγαθό, αλλά τα μη 
ξυλώδη προϊόντα, όπως τα φρούτα, οι 
ξηροί καρποί και τα φάρμακα, δημιουρ-
γούν 88 δις δολάρια έσοδα στο παγκό-
σμιο εμπόριο. Από τα φρούτα που δια-
τίθενται για παγκόσμια κατανάλωση, το 
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Τα μισά από τα είδη ζώων και φυτών στον 
κόσμο βασίζονται στα δέντρα ως βιότοπό 
τους, με τα δάση να περιέχουν περίπου 
το 75% των ειδών πουλιών, το 68% των 
ειδών θηλαστικών και έως και 10 εκα-
τομμύρια είδη ασπόνδυλων. Τα είδη που 
εξαρτώνται από τα δάση έχουν ήδη μειω-
θεί κατά περίπου 53% από το 1970.
«Όταν εξετάζουμε τους κινδύνους εξαφά-
νισης για τα θηλαστικά ή τα πτηνά, αυτό 
οφείλεται στην απώλεια οικοτόπων και η 
απώλεια οικοτόπων είναι συχνά απώλεια 
δέντρων», είπε ο Ρίβερς.  «Αν δεν φροντί-
σουμε τα δέντρα, δεν υπάρχει περίπτωση 
να φροντίσουμε όλη την υπόλοιπη ζωή 
εκεί», πρόσθεσε.
Σημειώνεται ότι η εξαφάνιση ενός μόνο 
είδους δέντρου μπορεί να αλλάξει ση-
μαντικά ένα οικοσύστημα, προκαλώντας 
προβλήματα στη λειτουργία του. Τα δάση 
αποθηκεύουν το 50% του διοξειδίου του 
άνθρακα, οπότε η περαιτέρω εξαφάνιση 
των δέντρων θα μειώσει την ικανότητά 
μας να καταπολεμήσουμε την κλιματική 
κατάρρευση.

«Σώστε τα δάση ή ετοιμαστείτε για παγκόσμια οικολογική καταστροφή»


